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1Xikt9630 fogoly, 15 ágyú, 150 gépfegyver
toboli tódfo elfoglalásakor ejtett zsákmány

Áss amerikai képviselőhái meg? szavazta a háb^ms javaslatét^ 
tria-Magyarország* megszakítja a diplomáciai viszonyt az Efyeíu : 
Államokkal — A cársiót hazaárulás sál vádolják A KarajowKsn

az oroszok támadását meghiúsítottuk

Az oroszországi 
forradalom

Szocialista, tanácskozás 
Kopenhágábnn

Ropenhága, április ti. A Politiken szerint 
a Pétervárra utazott angol és francia szocialis­
ták Kopenhágában találkozni fosnak asvéd, 
norvég, dán és német szocialisták megbizottai- 
val, hogy velük közös tárgyalásokat folytas­
sanak.

A forradalmi szocialisták 
mamfessztume

Frankfurt, április 6. V Frankfurter Zeitung 
U lenti Stockholmból: Az orosz sajtó élénken 
foglalkozik u forradalmi szocialisták ugyne- 
x ezen proletár-manifesztumával.

A Djen a manifesztumot annak bizonyítéka 
gyanánt tekinti, hogy a nem őszinte diplomá­
cia helyett a nép fogja' kezébe venni a béke 
Kérdését és azt a reményét fejezi ki. hogy 
u Romanowok bukása valamennyi dinasztia 
bukását maga után vonja. A lap így folytatja: 
Ő-Anglia összeráncolt homlokkal, figyelme­
sen és elégedetlenül tekint Uj-Oroszországra, 
amely nem viselkedett dzsentimén módon, liá­
néin megbuktatta a monarchiát, anélkül, hogy 
engedélyt kért volna Buehanantól.

\ Börzenzeitung is fontos nyilatkozatnak 
mondja a manifesztumot, amely a semleges 
sajtó réven bizonyára a német ncplu z és had 
sereghez is eljut. Csak a Ruszkaja Wo//ű kéi- 
dezi szkeptikusan, hogy a nemet szocialisták­
kal egyáltalában lehet-e bekéről beszelni.

Röpirat az angolok ellen
Berlin, április ti. A Socialdemokraten cimii 

svéd újság szerint egy röpirat, melyet az 
utóbbi napokban terjesztettek Oroszországban 
s melyet a moszkvai rnctropolita irt áld, óriási 
feltűnést keltett. A röpirat, melyet a svéd lap 
facsimilében közöl, igy hangzik:

„Polgárok! Az angolok lefoglalták pen 
züuiket; tehát azonnal vegyetek ki pénzetekéi

a bankokból és a takarékpénztárakból. A né­
met ugyan, már nincs itt, de helyette idejött az 
angol. Le ezekkel a fenevadakkal! Aranyával 
megöli testvéreinket az általa kezdett háború­
ban. Az angol követségen rejtették el az ed­
digi miniszteri árulókat; a cár aranyát is ott 
dugták el. Az árulókat haladéktalanul át kell 
adni a népbiróságnak. az aranyat szét kel!
osztani a nép között.

Moszkva inelropolitdju.
Utóira t. Az átkozott angol felőrölte 

Oroszországunkat. Az orosz áldozatok milliói 
pusztulnak el miatta; aranyukkal tömik meg­
vesztegethető minisztereinket, akik minden 
bajt zúdítanak a népre.

A cárjáét hazaárulással vádolják
Berlin, április 6. A Vossische Zeitung je- 

enti Londonból: Pétervárott egyre erősebbé 
válik a gyanú, hogy a cárné részes volt a Né­
metországgal hazaáruló céllal folytatott ösz- 
szeköttelesben, amelyet a Carskoje Seloban fel­
állított dróttalan távírón bony oldottak le.

Amerika hadüzenete 
és a forradalom

Lugano, április ti. A Corriere della Sera 
menti Pétérvárról: Amerika hadüzenete éppen 
jókor érkezett arra, hogy az orosz háborús 
párt hátát fedezze. MiljukOw kijelentette az. új­
ság Íróknak, hogy ma kevésbbé volna lehetsé­
ges, mint valaha, a győzelem nélküli béke.

Miíjukow és Wilson
Storkholm, április ti. A Daily (Jironick 

via: Angol politikai körökben az a felfogás, 
lu)g\ Amerika beavatkozásának természetes 
következménye csakis a központi hatalmak 
teljes blokálása lehet. Az amerikai újságok azt 
Ívják, hogy az Egyesült Államok beavatkozása 
esetleg újabb három évre hosszabbította meg
a háborúi. Amerikában az a veViliéin, hogy
Miljukownak Wilsonnal történt megállapodása 
nagyban hozzájárult ahhoz, bogi Wilson a há­
ború mellé állott.

A forradalmi kormány
és szövetségesei

Stockholm, április ti. Pétervárról jelentik: 
Japán, Belgium, Portugália, Szerbia. Románia 
diplomáciai képviselői kijelentették az ideigle­
nes kormánynak, hogy kormányaik hivatalo­
san elismerik az uj kormányformát. Miíjukow 
válaszában köszönetét fejezte ki és kijelen­
tette, hogy Oroszország szövetségeseivel szi­
lárdan el van határozva Szerbia, Románia es 
Belgium helyreállítására.

Alexejew szerepe 
a forradalomban

Berlin, április ti. A Berliner Tageblatt je­
lenti Hágából: A Times tudósítója jelenti pén­
teki kelettel az orosz főhadiszállásról:

JWa reggel Gueskowval találkoztam itt. 
Alexejew tábornok és munkatársai KRrnbow- 
áhi és Lukowski tábornokok fogadták és egész 
késő éjszakáig tanácskoztak vele. Gkcskow 
előzőleg személyes meggyőződést szerzett ar­
ról, hogy az északi front csapatai hívek és 
fegyelmezettek.

főhadiszálláson folyó konferencián a 
legfontosabb kérdésről, az uj katonai organizá­
cióról tanácskoznak. A cár bukása után min­
dül összeköttetés megszakadt a fronton levő 
hadvezetőség és Péter vár között.

\ tudósító Alexejew tábornokkal is be­
szelt. akire súlyos feladat vár. A cárnak Car- 
skoje Seloba való elutazása körül fontos sze­
lepet játszott. Alexejew azt tanácsolta a cár­
nak, hogy engedjen, a cár azonban BjclajCw 
volt hadügyminiszter valótlan jelentéseinek 
lu fása alatt állott, A cár utoljára még csapa­
tokat akart küldeni a frontról, de Alexejew kö­
ri vörgött neki. hogy ne kövessen el ilyen ön­
gyilkosságot. Szintúgy óva intette a cárt a 
Krímbe való utazástól, amikor Pskowbői visz- 
s atért és mindaddig a főhadiszálláson tar­
totta, mig a duma megbízottai őrizet' alá vet- 
í v. \Icxc.icvv a legutóbbi időben ismét nagyon 
beteg volt, most azonban, egészségi állapota 
helyreállott.
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Miklós nagyherceg elmozdítása
Amsterdam, április 6. Miklós nagyiher­

cegnek az orosz főhadiszállásról való elutazá­
sáról a Times azt jelenti, hogy a nagyherceg 
némán hallgatta meg az ideiglenes kormány 
parancsának fölolvasását, amely fölmenti a 
generalisszimuszi tisztségtől. Azután azt a kí­
vánságát fejezte ki, hogy a Kaukázusban és a 
Krímben levő birtokain szeretne élni. Közvet­
lenül ezután a nagyherceg elutazott a főhadi­
szállásról.
Zavarok az orosz hadseregben

Stockholm, április 6. Az orosz kormány 
tárgyalásokat folytatott a főhadiszálláson, mert 
a hadsereg és a kormány között teljesen meg­
szakadt az összeköttetés. A kormány a front 
eseményeiről csak a hivatalos sajtótudósitások 
utján értesült. A főhadiszálláson folyt tanács­
kozás során nagy nézeteltérés támadt egy uj 
hadseregrendelet végrehajtása kérdésében, a 
mely a hadvezetőség nézete szerint megsem­
misítéssel fenyegeti a hadsereg harcképessé­
gét. A szocialista propaganda következtében 
sok esetben előfordult már, hogy a katonák 
letették lisztjeiket és a legénység uj tiszteket 
választott. Ezket a csapa részeké azonnal visz- 
sza kellet ormi a harcvonalról.

Kerenski igazságügyminiszter a szociá- 
lista eszmékkel való kompromisszumot köve­
telt, ezt azonban katonai részről teljesen lehe 
tétlennek mondták. A 
célja volt továbbá, hogy képet nyerjenek Orosz­
ország való harckészségéről. Egyelőre nem 
tudtak tiszta képet nyerni a háború folytatásá-

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG__

különösen Angrestöl egészen a Scarpe n> ugali j 
partjáig tegnap idöközönkint mindenfele Kali­
berű erős tűz alatt állottak. 1 öbbszöi ösan 
előretörő angol oszatgokat árokvédö csapatunk 
visszavert.

Az Aisne-arcvonalon is a tegnap jelentett 
es a tervezet terjedelemben sikerrel járt vál­
lalkozásunkkal kapcsolatban Sapigneul mellett, 
Reimstöl északra, élénk tűzharcra került a sor. 
Itt 15 tisztet, 827 főnyi legénységet elfogtunk, 
4 gépfegyvert és 10 aknavetőt, valamint sok 
lőszert zsákmányoltunk. A franciák ellentá­
madását Sapigneul és La Neuville között visz- 
szavertük.

A Maas nyugati partján a déli órákban az 
ágyutüz átmenetileg erősbödött.

Derült időjárás mellett a repülök nappal és 
éjjel élénk felderítő és támadó tevékenységet 
fejtettek ki és számos légiharcra került a sor. 
Egy 4 repülőgépből álló angol repülőrajt, mely 
Douaj mellett előrenyomult, egyik portyázó rc- 
pülőcsapatunk megtámadott és megsemmisített. 
Mind a négy repülőgép vonalaink mögött he­
ver. Richthofen báró főhadnagy ezek közül 
kettőt, 35-ik és 36-ik ellenfelét lőtte le. — Az 
ellenség ezenkívül 8 repülőgépet vesztett el 
légharcban, kettőt pedig a földről lőttünk le. 
Részünkről 3 repülőgép tűnt el.
KELETI HARCTÉR.

Lipót bajor herceg vezértábor

1917. április 7.

miniszterek utazásának nagy arc vonala: Rigától délre, lluxtnál, 
Tobolnál, a Zlota-Lipa és a Narajowka men­
tén, valamint Stamslautől délre az orosz tüzér­
ség tetemes mennyiségű lőszert zúdított állá-

nak lehetőségéről. A helyzet talán kcdvezőtle- sainkra. Egy aknarobbantás után a Li zezariy
tő! délnyugatra emelkedő Popiencka magaslat 
ellen előretörő orosz támadás meghiúsult. A 
Stochod-menti toboli orosz hídfő elfoglalása 
alkalmávaláprilis 3-án 130 tiszt, több mint 9500 
főnyi legénység, 15 ágyú és mintegy 150 gép 
fegyver és aknavető, valamint mindenféle faj­
tájú sok hadiszer jutott kezünkre.

József főherceg vezérezredes 
arc vonala: Nincs újság.

Mackensen vezértábornagy 
hadcsoportja: A helyzet változatlan.
BALKÁNI HARCTÉR.

Macedón arcvonal: A Cserna-haj- 
lás keleti felén a tüzérségi tevékenység idökö­
zönkint fokozódott. A Vardar-völgyben repii 
lóink bombavetései nagy kiterjedésű lőszer­
raktárakat felgyújtottak.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Repülőink bombázták Gradot
Budapest, április 6. Hivatalos jelentés 

tengeri eseményekről.
Több tengerészeti rcpiilőrajunk sikeresen 

vetett számos könnyű és súlyos boniát a gra­
ded és gorged katonai miitárgyakra, különö­
sen a repülő-hangárokra. A hangárokban több 
telitalálatot állapítottunk meg. Egyik repülő­
gépünk nem tért vissza, a többi mind épség­
ben érkezett vissza állomáshelyére.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

nebb, mint ahogy Pétcrvárott gondolják.
A Djen a kormánykörökben beállott han- 

glatváltozással kapcsolatban az angolok nagy 
elkedvetlenedéséröl ir.

Ä cári birtokok lefoglalása
Hága, április 6. A Daily Telegraph jelenti 

PétervárfóI: Az ideiglenes kormány pénteken 
manifesztumot bocsátott ki, mely a korona­
birtokot, amely eddig a császári család ma­
gántulajdona volt, állami tulajdonnak nyilvá­
nítja. Ez a rendelet egyszerűsítette az agrár­
kérdést és megkönnyíti a gazdasági mozgósí­
tás nagy és sürgős munkáját, melyet az ideig­
lenes kormány tervbevett.

Höfer jelentése
Budapest, április 6. Hivatalos jelentés,

KELETI HARCTÉR.
A toboli Stochod-hidfőnek tegnapelőtt je­

lentett elfoglalása alkalmával 130 tisztet és 
több mint 9500 főnyi legénységet elfogtunk, 15 
ágyút, mintegy 150 gépfegyvert és aknavetőt 
és nagytömegű hadiszert zsákmányoltunk.

Tegnap sok helyen élénk ágyuharc és na­
gyon serény repülőtevékenység folyt. A kelet- 
galiciai arcvonalon egyik repülőnk lelőtt egy 
ellenséges repülőgépet. A Narajowka mentén 
az oroszoknak azt a kísérletét, hogy egy akna­
robbantás után megtámadjanak bennünket, csi­
rájában elfojtottuk.
OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese

Ml német jelentés
Berlin, április (>. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Az Artois-fronton a tüzérségi harc az utóbbi 
napokban jelentékenyen fokozódott. Állásaink

Újabb 134,000 tonnányi 
entente-hajó elsüiyesatése
Berlin, április (>. A Wolff-ügynökség 

jelenti:
Tengeralattjáróink március 30-án jelen­

tett sikerei óta a mai napig beérkezett össze­
gező jelentések szerint összesen újabb 134,000 
brutto regisztertonnát siiiyesztettek el.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR
FŐNÖKE.

Berlin, április 6. A Woiff-iigynükség je­
lenti: Illetékes helyről nyert értesülés szerint 
az ellenséges kereskedelmi hajók felfegyver­
zése tovább fokozódott. A tengeralattjárók si­
kerét e körülmény semmiképen sem csökken­
tette.

Köztársasági mozgalom 
Romániában

Stockholm, április 6. Romániában szapo­
rodnak a vihar előjelei. A parlamentet ismét 
egybehívták. Bratiami fölolvasta a trónbeszé­
det, amely azt mondja, hogy a parlamentet 
április 15-ig hívták egybe és azután ismét be 
fogják rckcszteni.

A parlament tartamának korlátozása elé­
gedetlenséget keltett liberális és demokrata kö­
rökben, amelyek az ülés után értekezletet tar­
tottak és elhatározták, hogy a liberális és de­
mokrata pártok az ülésszak bezárára után 
mint törzsparlament tovább fog ülésezni. Ez 
sajátságos hasonlatot mutat az orosz esemé­
nyekhez. A tanácskozás tárgyáról Jassyban 
Izgalmat keltű hírek keringenek, amelyek kap­
csolatban vannak azzal az erős monarchiaelle­
nes propagandával, amelyek tizennégy nap óta 
nagyon terjednek.

Amerika háborúja
A képviseiőház elfogadta

aháborus javaslatot
A m s t e r d a m, április G. A Reuter-iigy- 

nökség jelenti Washingtonból: A képviselőház 
elfogadta a háborús indítványt.

Amsterdam, április 6. A Reuter-ügy- 
nökség jelenti Washingtonból: A képviselőim/, 
ülését Flood, a külügyi bizottság elnöke a hadi- 
állapotot kimondó határozatról szóló beszéd­
del nyitotta meg és kijelentette, hogy az Egye­
sült Államoknak elszántan kell folytatnia az 
emberiségért a harcot. Amerika hatamát úgy 
kell használni a háborúban, hogy az erőkifej­
tést teljes győzelem koronázza. A porosz mili- 
tárizmust le kell győzni.

Amsterda m, április 6. —■ A „Central 
Neins“ jelenti Newyorkból: Nemcsak New- 
yorkban és Washingtonban, hanem egész Ame­
rikában óriási a háborús lelkesedés.

k védelmi háború mellett
Amsterda m, április 6. — A „Central 

News“ jelenti Washingtonból: Stone szenátor 
javaslatot készít, amelyben ajánlja, hogy az 
Unió csak védekezésre szorítkozzék, csapato­
kat ne küldjön Európába, A flotta akciója dol­
gában pedig a legnagyobb önállóságot és moz­
gási szabadságot ajánlja.

k monarchia smMI 
Amerikával

Becs, április 6. A lapok jelentése sze­
rint a washingtoni osztrák-magyar nagykövet 
utasítást kapott, hogy szakítsa meg a diplomá­
ciai összeköttetést az Egyesül Államokkal és 
kérje ki a nagykövetség és a konzuli hivatalok 
számára az útlevelet, ha a kongresszus elfo­
gadja Wilson elnöknek a javaslatát, hogy az 
Unió és Németország között a hadiállapotot 
kinyilatkoztatják.

Becs, április 6. Illetékes helyről közük, 
hogy a Magyarországon lakó amerikai és Ame­
rikában lakó osztrák-magyar állampolgárok 
sorsára nézve eddig semmiféle intézkedés nem 
történt. Pen field bécsi amerikai nagykövet el­
utazása nem állott összefiigiigéshen a diplomá­
ciai viszony megszakításával. Ez az utazás 
más okokból történt és már régei: el volt ha­
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tározva. Tarnows/ky Ádám gróf amerikai i 
osztrák-magyar nagykövet valószínűen el fog 
utazni Washingtonból a nélkül, hogy Wilson 
fogadta volna üt. Ez azonban nem jelenti azt, 
hogy rosszul bántak vele, süt ellenkezőleg, 
egyénileg a bánásmód vele szemben kitűnő 
volt.

A7. Unió három eves háborúra 
számit

Hága, április 6. A Times jelenti Washing­
tonból : Ámbár Lafolette és Stone szenátorok 
újra obstrukciót kezdtek, a szenátus permanens 
ülésekkel csakhamar meg fogja törni az ellen­
állást, úgy, hogy néhány nap alatt létrejön a 
szenátus határozata. Mivel a rczoluciót elő­
ször a szenátusnál nyújtották be, a képviselő- 
háznak tnégegyszer kell tárgyalnia a javasla­
tot, ami szintén igénybe vesz néhány napot.

A Daily Chronicle tudósítója kétségbe­
vonja, hogy az amerikai kormány teljesen csat­
lakoznék az ententehoz, amely szerint Ame­
rika kötelezné magát, hogy nem köt kiilön- 
hékét. Előbb az szükséges, hogy a kongresz- 
szus elfogadja a háborús javaslatot, mielőtt 
Wilson teljesen kifejtené háborús politikáját. 
Ez azonban több napot vesz igénybe, úgy, 
hogy liusvét előtt semmit sem lehet tudni róla.

Dood Alwinnak, a nemzeti védelmi tanács 
tagjának kijelentéséből kitűnik, hogy a kor­
mány három évig tartó habomra szárait. ösz- 
szesen 3 millió embert, léhát hat évfolyamot 
fognak kiállítani. Az entente-hatalmakkal való 
katonai és egyéb fontos hadi kérdések meg 
bcszélésére bizottságot fognak kiküldeni.

Ameri k a együttműködése 
az entente-hatalmakkal

Amsterdam, április 6. A Daily Telegraph 
jelenti 4-ikérő! Newyorkból: A tengerészeti mi­
nisztérium közli, hogy lépesek történtek az 
Angliával és Franciaországgal való azonnali 
együttműködésre.

Amsterdam, április 6. A Newyork World 
szerint az amerikai kormány azzal a gondo­
lattal foglalkozik, hogy a szövetségesek leg­
közelebbi konferenciájára képviselőket küld, 
köztük House ezredest.

Ä amerikai németeket 
internálják

Rotterdam, április 6. A Daily Telegraph 
jelenti Newyorkból: Azokkal a német ameri' 
kainkkal szemben, akik helytelenítik a kor­
mány háboríts politikáját, szigoron nfognak el­
járni. Valószínűen internálni fogiák őket.

A német esti jelentés
Bérli n. április 6. A Wolff-iigynükség 

jelenti április 6-án este:
Az Ártois-arcvonalon, az Aisne-arcvonal 

több szakaszán erős tüzérségi harc, Rcitusban 
megállapított ütegeket, ott felfedezett erődítési 
munkálatokat és a forgalmat hatásosan tiiz alá 
vettük.

Keleten élénk orosz tüzelési tevékenység.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

szasra,^ rendezésre mindenképen méltó ezen 
újdonság ahhoz a világnagysághoz, akinek 
egyik müvéből készült: Balzachoz. — Ezen 
nagyszabású amerikai filmet ma mutatja be 
az Uránia. Jegyelővétel reggel 9 órától.

A feltámadás! ünnep után az Apollóban 
ma 6 és 8 órakor lesz előadás. Műsoron lesz 
egy amerikai World-film, a Labyrint, mely 
egy színésznő naplójából rendkívül érdekfeszitő 
regényt mutat be négy részben. A bámulato­
san szép film főszereplői Gail Kane, Vivian 
Martin és Chester Barnett — Amerika leg­
jobb színészei — páratlanul szinpompás és gaz­
dag alakításokat produkálnak. Kitűnő lesz a 
sláger-kép kisérő műsora is.

A Színházi Figaro szenzációs húsvéti 
száma megjelent a Csárdáskirálync-képsoro- 
zatból a Komám vagy, vagy nem vagy a ko­
mám? (Horváth—Várnay) jelenettel, bar rigó 
Kornél képével és levelével, Rettegliy Margit 
uj cikksorozatával s más érdekes tartalommal.

Magyar
találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan si- 

I kort. mint a Diana-sósborszesz. fcvről-évre rohamosan 
I emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000 000 pa­

lm-k Diana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Ma- 
i gyarországban, de az

orsfgág
határain túl is eljutott in r e páratlan szer hírneve. Ten­
gerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, 
mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetle­
nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem 
tud már meglenni nélküle, igazán : szerénytelenség nél­
kül elmondhatjuk, hogy

Akik gyermekeiket magánorvos által már 
beoltanák, azok nem kötelesek a gyermekeket 
behozni, hanem az orvos bizonyítványával kö­
telesek igazolni a gyermek megtörtént beol­
tását.

Akiknek gyermeke betegsége miatt be 
nem oltható, szintén köteles orvosi bizonyít­
vánnyal igazolni, mely esetben részére későbbi 
oltási nap fog kittizetni.

Az iskolába járó 8—12 éves gyermekek 
az illetékes kerületi orvos által az iskolákban 
oltatnak u.ira. Ezeknek a nyilvános oltási he­
lyen megjelenni nem kell.

Oltásra behozandók azok az egy évnél 
idősebb gyermekek is, kiknek beoltása ezideig 
bármiféle oknál fogva elmaradt. Az ilyenek 
külön „Idézés“-t nem kapnak.

Felhívom tehát a város közönségét, hogy 
a fentiekben előadott kötelezettségének tegyen 
eleget, nevezetesen: hogy gyermekeit a jelzett 
helyen és időben oltássá be. Felhívok továbbá 
minden felnőtt egyént, hogy a himlöjdrvdny 
elterjedésének megakadályozása végett és a sa­
ját érdekében is az oltásra jelenjék meg.

Azon felnőtteknek, kik az utóbbi 5 éven 
belül alódi hólyagos himlőt állottak ki, vagy 
már beolta vannak, a megjelenés céltalan és 
felesleges.

% em wolt
még készítmény, mely ily rövid idő alatt ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nél­
külözhetetlenné váljék 11a kutatjuk e siker okait, azt 
látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, 
nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajá­
nál a Diana-sósborszeszhez folyamodott segítségért, e 
biztos hatású háziszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később Is állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz
a világon Diana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1 30 fillér. Ke pható mindenütt.
FőBlárusitdhsly: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

Buäapest, V„ KV.dor-atoa 6.

*

— Ünnepi istentiszteletek. A református 
templomokban az ünnepi istentiszteletek rendje 
a következő:

H u s v é t első napján: a Nagytemp­
lomban d. e. 9 órakor prédikál Szele György 
lelkész, ágendázik Márton Sándor ,segédlel­
kész, délután 3 órakor Komád Zoltán segéd­
lelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Jánosi Zoltán lelkész, ágendázik Di­
csőt! József lelkész, délután 3 órakor Molnár 
Ferenc segédlelkész; a Kossuth-utcai temp­
lomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sán­
dor lelkész, ágendázik Erdélyi Sándor segéd­
lelkész, délután 3 órakor Nemes István segéd­
lelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 
órakor prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik 
Molnár Ferenc segédlelkész, délután 3 órakor 
Bagoly Bertalan segédlelkész; az ispotály! 
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Köny- 
ves-Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Nemes 
István segédlelkész, délután 3 órakor Marton 
Sándor segédlelkész; a homokkerti imaliázban 
délelőtt 9 órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
Kovács János vallástanár; a városi szegény­
házban délelőtt 9 órakor prédikál és úrvacso­
rát oszt Bagoly Bertalan segédlelkész.

Hu své t másod napja n: a Nagy­
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Márton 
Sándor segédlelkész, délután 3 órakor Kolozs­
vári Kiss László segédlelkész; a Kistemplom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsvári Kiss 
László segédlelkész, délután 3 órakor Konrád

Kötelező himlőoltás
Védekezés a himlőjárvány ellen

Rostás István főkapitány ma a következő 
hirdetményt bocsátotta ki:

Debrecen sz. kir. városában az 1887. évi 
XXII. t.-c.-ben elrendelt védhimlőoltások az 
1917. évben a rendőrségi palota földszinti fo­
lyosó helyiségében (bejárat az épület melletti 
uj utca első kapuján) fognak megtartatni a kö­
vetkező napokon, mindig délután 2 órától 
kezdve, úgymint: április 15, 22, 29, május 6, Zoltán segédlelkész; a Kossuth-utcai templom-

MiiIim m mivösiíel

SZÓMBA'
MŰSOR:
Nincs előadás.

Robert Warwick utolsó alakítása az idei 
szezonban „A gárdista“ cimii grandiózus 
filmnek kettős szerepe. Technikára, megját-

13, 20. június 3, 10, 17. napjain, mely napok 
mindig vasárnapra esnek. A pünkösdi ünne­
peken oltások nem lesznek.

Ugyanezen napokon Polgármester ur 
idevonatkozó intézkedése értelmében,_ tekintet­
te! arra, hogy a háborús viszonyok folytán o 
himlőjárvány városunkban már mutatkozik és 
elterjedésétől tartani lehet, minden jelentkező 
felnőtt is díjtalan védőoltásban részesül, ami a 
hólyagos himlő ellen a legbiztosabb védeke­
zési mód.

Az idézett törvén.v értelmében felhívom 
tehát a város közönségét, hogy mindazok a 
szülők cs gyámok, kiknek gondozása alatt 
gyermekek vannak, őket • ha meg hólyagos 
himlőt ki nem állottak — életök első évében 
beoltás céljából behozzák azokon a nopokon. 
melyek a részükre szétkiildendő „Idczés“-en 
megjelölve vannak.

Aki ezen kötelezettségének eleget nem tesz 
és elmaradását kellően igazolni nem tudja, 2 
koronától 100 koronáig trjedő büntetéssel bűn- 
tettetik.

ban délelőtt 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor 
segédlelkész, délután 3 órakor Márton Sándor 
segédlclkész; az Árpád-téri templomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc segéd- 
lelkész, délután 3 órakor Erdélyi Sándor se­
gédletkész; az ispotály! templomban délelőtt 
9 órakor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, 
délután 3 óraikor Nemes István segédlelkész; 
a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Nemes István segédlelkész, délután 3 óra­
kor Bagoly Bertalan segédlelkész. - Husvét 
másodnapján délelőtt 11 órakor a katonaság 
részére a Nagytemplomban istentiszteletet 
tartanak s úrvacsorát osztanak Csighy Andor 
tábori lelkész és Uray Sándor lelkész. A 
Kossuth-utcai templomban tartandó vallásos 
estélyek április 15-én délután 5 órakor újra 
megkezdődnek.

Az ágost. hitv. ev. templomban az ünnepi 
istentiszteletek rendje:

Husvét vasárnapján délelőtt 10 
órakor Materny Lajos végzi az istentiszteletet, 
utána Lábossá Lajos árvaházi lelkész oszt ur-

Lenvászrafc, kész fehérnemüek, harisnyák, zsebkendők, KardOS LáSZlÓ
kartonok, batistok, asztalneműéit, törülközők, paplanok,
függönyök legnagyobb választékban ------------------------- Kossuth-utoa 9.
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6.xe< ;e . - . ~ kor inát s zavazott
meg azon erdélyi helységek újjáépítésére, a 
melyeknek lakói a magyar államé szméhez 

viselkedtek - amelyekben magyar iskola 
é' óvoda van. vagy építtetik. A 100,00U ke 
róna segé! yfedezéséről az 1917—18—19. 
évekre 1—1 százalékos pótadó kivetésével 
gondoskodik. Hogy azonban az összeg má 
:;t tov ó'ltható legt en, te.natalmazták az a>
spánt 100,000 korona függők ölesön fe!v 
érc - utasították, bogv a pénzt már most bo 

csássa az. erdélyi feldúlt tűzhelyek ujrafelép - 
lésére hivatott Országos Bizottság rendelne 
zésére.

A Depositenbank botránypöre. Béé
b-7 táviratozzak: Schönwald Adolf csá 
-zár: kamarás, a Depositenbank igazgatóinak 
botrány pőrében az elítélt Kranz dr. egxnx vád- 

r.társa, még mindig vizsgálati fogságban van.
A Rtltzes-bankház ma 5.000,000 koronát aján­
lott föl biztosítékul, hogy a bíróság helyezze 
Schönwaid Adolfot szabadságra, a törvén. - 
'zék azonban ezt elutasította.

—- Húsvéti ajándéknak alkalmas blousok. 
'-elvem kötött kabátok divatos színekben kap­
hatók Frank Sándor nöidivat cégnél. Teleion 
12-56. 'Z.ám.

— A sertéshús-termékek árának maxi­
málása. Rostás István főkapitány a követ­
kező értesítést adta ki: Értesítem a város la- 
ko-ágát. hogy polgármester ur Öméltósága az 
alább felsorolt élelmiszerek maximális árát 
folyó hó 3-tól a következőleg állapította meg: 
Nyers szalonna 9 kor. 20 fillér, háj 9 kor. 40 
fillér, sós szalonna 9 kor. 60 fillér, csemege 
szalonnák, paprikás, kolozsvári, abált, füstölt 
11 kor., zsír kicsiben árusítva 10 kor. 80 fi>
' é-r. pré'cletlen tepertő 6 kor. 80 fillér, füstölt 
kolbász frissen 9 kor. 60 fillér, szikkadt kol­
bász 12 kor., teljesen száraz! szalámi, kolbász 
május 1-től) 15 kor., párolt kolbász 11 kor., 
fii'tölt sonka 10 kor.. íüstölt karaj 8 sor., rüs- 

disznósajt 7 kor. 60 fillér, főtt sonka nagy­
ban 13 kor., kicsinyben 16 kor., kolbászhus 
v kor., csontnélküli karaj tröv. karmanádli), 
'.ódar (szelet) 8 kor. 20 fillér, lóhus nyersen 

kor., kolbász, szalámi (lóhusbó!) 4 korona.
A Hadsegélyzö húsvéti délutánja. A

Hadsegélyző Hivatal zenés uzsonna-délutánját 
e hó 9-én, hétfőn délután 4 órai kezdettel meg­
tartja. — Ez alkalommal két helyen is lesz 
uzsonna: a Hungáriában, ahol Kiss Béla zene 
-ara és az Arany Bika-kávéházban. ahol a 75. 
gyalogezred zenekara fogja szórakoztatni a 
közönséget. Az enni- és innivaló finom holmi­
kat kedves leánysereg szolgálja fel mérsékelt 
áron s a közönség pár fillérért, melyet a hadi 
jótékonyságnak áldoz, egy kellemes, gondta 
lan délutánt szerez magának.

— Izraeliták figyelmébe. Lisztjegy (még 
hu csonka is) ellenében pászka és dara kap­
ható az izr. hitközségnél, József kir. herceg­
utca 26.

Halmágyi divatházában selyemruhák, I 
selyem és impregnált köpenyek nagy válasz-j 
tékbah.

— Erdélyiek visszatérése hazájukba.
Rostás István :>:.l5>.:áry a kwet-tiz-' -:s!

Érteaíe n a rárosui&ba tar? 
c dánt egye 6s ároms ék tegye - -"

. . kás mege ged tetet! 
szaterés. Je -- - a következő teró.eirui

- _ vármegyébe: 0 akras..... .
ktrvászr.a. Zabot-. Oelencv.-. !■ btKezd> 
•orfO'P. Bereczek és Észtéinek községek a.- 
tí .. k : hátán iá g Bereck, Föd

se és Zab ita ■ vételével, t vábí: - •> 
vármegyébe: Tasnádí rd . LázáríaSva. 
más, X. Csikszeníg> argy, '■ - -
jard, Képviz. Szóvész. Csskszeníd ■ s,

! Gyerg>"ósze;ttnt:klós. K. : ..gv -z-vc.- c- - 
Lap - so$ a ; alak .. ta . k lőtt ha iá - ■ ■“ 
Azon menekültek, akik a fentebb etr.ntet: _ 
visszatérni megén gec-ett t e r t. .etr-e • -' - - ■ - ■ r.. 
>hajtanak. utazas * - can j ... ■ .

ialatt hétköznapokon reggeli 8 tét, délután 2 
óráig, vasár- és ürmepnaj )k m reggeli - ora- 
: j dél: 12 óráig a rend rtoxapitattysag z- 

/-..-V t.i- ügórosztálváná!, Kossuth-utca 20. -z. 
én leiben. L emelet 51. sz. he!> -inten " ér­
hetnek.

Ruhára alkalmas selymek, t .... . a
m • genadin k ízléses választékban Frank 
Sándor nöidivat cégttéh Ttodon 12--'.

Férfi tavaszi öltönyök és felöltök a leg­
jobb szabás és kivitelben készülnek Békés La­
jos uri-divat és szabó üzletében. Debrecen. — 
Kalapok, úri divatcikkek állandóan nagy vá- 
lasztékban. Telefon 304.__________________ _

Náthái JánoK
vízvezeték, fürdőberendezés 
:: és csatornázási vállalata ::

elvállalja házi vezeték szakszerű bekö­
tését. vízvezetéket, iürdőberendezést. 
csatornázást és e szakmába vágó javí­
tásokat felelősség mellett, napi árakban

DEBRECZEN,
Műhely és iroda: Darabos-utca 54. 

Telefon: 321.

Äüfö T!

Aprtt tirdetésdt egyszeri üetkt te* t 
ketrec ftUér. Minden tovább' szó 5 fillér. A délutó.r 
-égy ;re a tár feladort kirdetések dili izivanktat 
ajcic Bér.

Serorázás
napi lebélyegzéssel ko­
ronázási bélyeget emlé­
kül mindenki vegyen 
Hatmathv kőnwazlet- 

ben. Régi magyar bé­
lyegért cserébe is kap­
ható .

Hagv jüvedelmfi bérbál
f/Xj r-fil'. a ierf-r’a'mt- 

S2bb be'yen eladó. Fim
a kiadóhivatalban.

á - Bocsfeay*-kertbía
az állomás köze’ében ne­
mes fajokkal beö’tetett 
négy és fél katasztrá'Js 
hold szó'.öielep tartrzé- 
kaival és a kezelés szük­
séges anyagjaival beteg­
ség miatt eladó. Patay- 
ntca 12. szám.

Aranvat-ezü*t8t,
brtlllántokat bármi­
ről ezóló záloglevele­
ket (zátogcédolákat) 
ée egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek.— Meghívásra
házak hoz is el megyek,
Steiner Mihály, Sze- 
chenvi-ntca 19. szám.

Bélyeggyűjtő
Magyarországi utazása alkalmával keres 
100.000 koronáért nagy bélyeggyüjteménye- 
ket, hadi-, árvübélyegét. készpénz lefizetése 
mellett megvételre, ügynökök jól dijaztatnak. 
Ajánlatok ár megjelöléssel Philatelisto cim 

alatt Royal-szálloda Budapesten.

Somossy László oso
Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.

Blúzok - Ruhák — Párnák 
Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot,

Ferenc Józg'-f-a' 49
elsó emelet, második ud­
varban felvétetik egy 
rendes asszony iroda- 
takaritónénak. ugyanott 
egy fiatal fin kifutónak 
ha'vifizetéssel.

UhftMaUl,
I6r8tt arsnyst. er.üstöt 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok Krímer, 
Arany Bika-bérház 3.

Munkásleányok
felvétetnek a kiadó- 
hivatalban.
Eladó keive’e tísílés! t* 

tételek me;lett: Téglás 
kertben 2674 nég-f611^! 
bei telek. Kozsuth-kert-
ben 8 hold teljes ter­
mésben levó körülkerí­
tett szőlő. Varga-kert- 
ben Keleti-ser 7. szám 
alatt 1 hold körülkerített 
bei telek rajta levő 50 
méter hossza deszkába- 
dáliyaJ.

Eladó Ksjdnkőszörményí 
határban tiszapolgári at- 
szélen 250 magyar ho.d 
réti birtok fekete főid 
gazdasági épületekkel el­
látva vasúti állomástól 
13 kilométerre kiút.

Haaiocbérbe kiadó vagy el­
adó Monoelorpályi ha­
tárban az áliomástói 1 
kilométerre, Debrecentől 
1 óra járásra ő.-O hold 
jó homok szántóföld 5 
holdastól 50 holdig par­
cellákban is.

Értekezhetni Debreczeci
Gazdák Bankjában, Kos­

suth-utca 17. sz

Tanuló,
ki két kőzéposztálvt vagy 
fi elemi iskolát végzett, 
felvétetik. Cm a kiadó­
hivatalban .

A lárr|t-lfl!‘4ő
gőzfürdő osztálva a hús­
véti enneu mindkét rae 
ián is délelőtt férfiak, 
délután a nők rés-ére 
var nyitva. Kád és iszap­
fürdő eg»«z nap kapható 
ugv férfifF mind nős 
részére.

Eladó Láz..
Darabos ntcán szép sa­
rokház. rajta úri lakás­

sal. szép parkírozott 
udvarral, olcsón e’adó. 
Értekezhetni a kiadóhi­
vatalban .

Jótállás abUtc,ered'menyért

• Tint

BHííer OsKkái-
Bt. liWäM h 

lateMlí-tfi’lhitóitt un-
urrl tzllteírra s

„pateAki N“
patkánylrtá-sz?r nem méreg-. 
Énelv emberre és bán-Ut3lókra 
nem ártalmas és .0.-almai
fA.kle?más 1 tíobflz ára 31
me « 16 WSrtUl 1« *
patkány tllrtásához. — sulii- 
den dofcczhr,-. haszna.au u-a- 
ettás van mai’ÉVIve. " -$" 
rcertető prospektust, mtoyben
le van Írva. hogy kü.on.ele 
nagysága gazdaságban hány 
adag h 3»zr.á!and6. ser • jr- 
gyed küld a. P.4IKA&»- 
gvár egvedüii elárnsltő; a,. a 
Torontáli Agrárban^ Kesz- 
yenvtirsasáít NagybeciKe-

reiten.

líő’Xfó-
TÍhriclós tzépSigr-poJte,
I HU*, hajfestés, bsj- 

ncuékok a legmodercebö 
iivitcibem Kiámer Józsefcé 
hötgyródrtez József kr, 
herceg-utca 3.sí., a Kitots 
Ovthon mellett.

Málnaszörp
elismert kitűnő minőségű, kapható

J3
gyúmóicskoEzervyyárban Debrecen 
Raktár : Szspességi-uíca 49. szám,

TELEFON 777. —---- — g
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Legszebb tavaszi koztyök
antilop-, svéd- és glace-bőrből, valamint minden- 
nemű szövött keztyükben óriási választék

Scltőxi Saittler
Debreczen, Ferenc Jóaseí-ut 14. ssá,m alatt.

keztyü-, kötszer- és 
orvosi müsxertíára

Nyomatott Iioíimano é- Kronevitz könyvnyomdájában. Ferenc Jőzsd- tií 49.. a íiipostá' d szentben


